

రంధ్రాన్వేషి

- హాలికుడు -

శ్రీ - బ్రాహ్మణవివాదం:

వివాదం వృద్ధిగర్భంలోనే వున్నట్లున్నది. మద్దయంగాలు మొదలు వేటివరకు ప్రతి మంబో వివాదాలు పొగుడువేవున్నవి. ఇంతకు పుట్టిన ప్రవక్తల మంచిమాటలు అవిమాత్రం ర్విమగూడ సమకూర్చలేకపోయినవి.

అసాకా వివాదంలేకుంటే పర్యం అలానే వేమా! కాని వివాదం మర్యాద పట్టినట్లు అదివ్రంతు పోగను. అది దాటితే వివాదం అలాంటి కాదేమా. ఇది మర్యాద పట్టినట్లు పాఠకునికి నిబంధించిన కార్యక్రమం అయింది అది మర్యాద పట్టినట్లు చేసేవారేమంది. అది మర్యాద పట్టినట్లు చేసేవారేమంది.

అయితే, సంఘ ఆత్మ్యాన్ని పట్టినట్లు చేసేవారేమంది. అది మర్యాద పట్టినట్లు చేసేవారేమంది. అది మర్యాద పట్టినట్లు చేసేవారేమంది.

* * *

ఇక మాకు వ్యక్తులతో వోక్యంలేదు. అన్ని లాలలో అదరించి, అదరం తీసుకోవే వ్యక్తులు అవున్నారు. కాని, ఇతరకారులను ఆదించిపెట్టి - స్వార్థంతో విజ్ఞానాన్ని దాచి తమ లాభంకోసం వైదికీధర్మాన్ని (అంటే బ్రాహ్మణ కులాధ్యక్షులను) స్థిరస్థాయి చేసుకోను ప్రయత్నించిన రాగయగంవాటి బ్రాహ్మణ సంఘానికిమాత్రం ము ప్రబలశక్తువును భారతీయులను అణచిపెట్టించిన వ్రీటిషు స్వార్థచింతనంటిదేఇదిగూడాను. నిర్మూలానికి పాటుబడటం ప్రతి భారతీయుకీ ఎట్లా వ్యూహకోర్క యీ వైదికసంఘ నిరంకాన్ని ఎదిరించి, వర్తమానవసమత్వం స్థాపించుటకునుగూడ దైవిక మైంది. వ్రీటిషువారిలో అదియామిత్రులున్నట్లు - దేవార్విభూషణులు బ్రాహ్మణులకు తోహతుల. కాబట్టి వ్యక్త మాకు ప్పికకు రాడు - మాన్యడు కూడాను. వారిలలు - పీందువులను, బ్రాహ్మణేతరులు పైర్ణాలవారిని యిప్పుటి తమ దుస్థితికి భాధ్యులకేసి -ని పరిహారానికి పాటుబడటం సునిత్రమైనదే! ఈకుసు సీపు కాపాడుకోవడం మలకత్తవం నపుడు భూదుల ప్రయత్నానికి కలిసింపావించడం ఎందుకు?

* * *

తొట్టి బ్రాహ్మణుడు కోవల్లును తిట్టికే 20000 తాళి అవ్వాలి ముప్పరామునుప్రకారు యిప్పుడు బ్రాహ్మణులను తిట్టినందుకు స్థానిక ర్త్రికలు, శేషి - ప్రజాసేవలు కనుకపహించడం మాటమే! తిట్టిగారిని గర్తించిన వీరు అసలు బ్రాహ్మణ ఆసభ్యుని నిందించలేక. శేనుకేని వారు కాబట్టి యీ అసభ్యపు వారాయేల అని ప్రేమగా దీనికి కాలకోపం వీల అపాదించాలి? తిట్టి పాటికే శేను దీనిపాటికే ఇది.

అంటే నువ్వుగారిని శేను ముద్దించడంలేదు.

వైదా ముప్పరాముడుగ్గ లేయవించడం ఎందుకోవా! బ్రాహ్మణులలో పెద్దలు, కలిచిన బ్రాహ్మణీస్వామిని కైక్కులదేతి యీపని చేయి మానవి స్వభావంగా! కాదా! అందర!

అయితే, సంఘాదు మర్యాద పట్టినట్లు చేసేవారేమంది. అది మర్యాద పట్టినట్లు చేసేవారేమంది.

పురి - నేను

వేదపాఠశాలలో ఒక బ్రాహ్మణ ఆయనవారిని యివ్వమంటే వా మంటతో తిట్టిపోసిన సింహపురి పుత్రికాధిపతులు గర్తించివున్నా కాస్త్రువాదానికి - బదులు పలుకొని అసభ్యుల తిట్లు వార్తాని గూర్చి యీ రెండు పత్రికలును



వాణిశ్యముల

ఆరోగ్య

దండువ ఈదికెల్సలయమున ఆయుర్వేద బడుచున్నవి. రోగులకు వసతి పండిత యేటూరు శ్రీనివాసాచార్య యోగిత్సాకరము వలదు

సీజను డివా

మాటికీ సంవత్సరాని ఈ మాసములు మొదలైనవారకు : ఆ



అంతేగాని ఆ రెండేళ్లవాటి చరిత్రను
ఆధారపడ్డాడనడం సత్యమే.

వైశ్య శ్రీమామణి.

గుప్త కరపత్రాన్ని యాచి వాలుక
కొనేవారు ఈ క్రింది శర్మచరిత్రను
నిరసించడం చింత.

ఆ గిరిజా విలాసంలో వైశ్యశ్రీమణి
ప్రాయంగా వ్రాయబడిన ఘట్టంనుండి వ
రెండు మూలకలు:—

“(వైశ్యశ్రీమణి)కురువులయొక్క గురువుయొ
క్కా ఇతరహీనవాడులయొక్క ముగ్ధుల
వలననే కనుబొగి, యేరాతో శర్మలను
కుండా పరాకులై నిక్కాలు చేసుకుంటు
య. కామాంధకారంలో ప్రపంచమే కాదు
దా కులానికి కళంకాలు సమకూరుస్తూ
శ్రీమృరాండ్రు తున్నారు. అడవల్ల యె
వ్వేచ్చాచిహారా లీలానుంటే యిహ యె
సంగతి ఏ దీగ్రీలోవుంటుందో.”

ఇది శర్మగారు మున్ను తిరిగి వస్తున్న
వ్యగౌరవ రొమ్మ. శేనరి, ప్రజాశా
యాన్ని కప్పిపుచ్చి దీనిమీద గుప్తవ్రాసి
పత్రాన్ని మాత్రం చూపి ప్రమాదాన్ని
దురున్నవి.

రెండు మూలక వ్రాపూరి వెద్దికే ముం
వైశ్యమామణి మూడుకొన్నప్పుడు
వ్రాపూరిలను మందలించడం, తం
గుప్తను మందలించడం చేసేటంటే
అట్లా గాకుండా నిన్ను మొన్న తిరుగే
శర్మగారుంటే ఎత్తుకోకుండా ఒక గుప్త
మాత్రమే మందలించడం కాస్తే ఈ ప్రతికూ
నిమ్మటికంగా ప్రవర్తించలేదనిపిస్తుంది. దీనివల్ల
రెండు సంఘాల్లో యొక్క కలకడని కళించి
కలహకాండకు దోహదమిచ్చి నట్లయింది.

మా యభిప్రాయం.

మొదటి వ్రాపూరి అల్లంరాజు విలాసంలో
వైశ్యమామణి చాలా గర్వంగావుంది. తిరుగా
అనేమామణి విలాసాన్ని మౌళిక వ్రాపూరినుండి
తుడు ప్రకటించడం యిది బుద్ధిపూర్వకంగా
కావలెననిచేసిన స్పష్టమైనతీర్పు. తప్పున్నరా
గూడా. తర్వాత గుప్త గారు వ్రాసినపద్యాలు
వారిమామణి ప్రతిమామణి అనిన మర్చిమున్నా,
గాడిద - సుజ్జము ఒకటైందిగాని ఏమిలాభము?
గుప్త గారుగూడా వారితో పాటు కావ్యరచనకు
పూనుకొనేదానికంటే చోసి మొదటిమామణి కిరి
మామణిగా చరిత్రకుపూనుకుంటే ఎంతో బాగుం
డేకేమా? ఎందుగాని వ్యక్తచరిత్రను సంఘాన్ని
మామించడం బాగులేదు.

అయిందయింది యిక వైవా సత్రికాధిపతులు
గానీ, యిరు కుల పెద్దలుగానీ, ఈరచ్చను ఆనవస
రంగా వెనుక్కుండా చేస్తే బాగుంటుందని మా
సలహా.

పత్రికల హర్తల్

రాజకీ భిన్నంగా కొన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు
పత్రికలపై నూతన నిర్బంధాలు ప్రయోగించిన
దానికి ఆసమ్మతినిమామణిగా ఈనెల 6 తేదీన
అన్ని పత్రికల ప్రముఖులు ఆపివేయాలని నిర్ణ
యించ బడింది.

నిర్బంధాలు తొలగువరకు ప్రభుత్వ ప్రకటనలు
ప్రభుత్వ ప్రభుత్వ ఉపవ్యాసాలు గూడా ప్రయ
రించకూడదని నిర్ణయించారు. కొత్త సంవత్సరము
దాలు గూడ కేయూడదన్నాయి ఆఖరిభారత
పత్రికా సంపాదక స్థాయిసంఘం,

వైచారాపండితుని వైవా, ఆర్కూల చరిత్ర
సం చేసిన సందర్భంలో తీయబడిన రికౌన్సి
లికేర్ ప్రభుత్వం ఏర్పడింది.

మృత్యువంశనిరసించకగినది
ప్రింటింగు చార్జీలకోసం
కీర్తి పరిశుద్ధమైన ఆబుద్ధం
వెద్దలను ఒక దురలవా
అమృతానీలుయిచ్చి ప్రి
ప్రదు మాత్రం యితర ఆయు
వన్నీ, తిమ్మవరేటుకు గాని,
వ్యవసండా యెగరెట్టవలసినచ్చి
తెం గా ముద్రించుకోవలసినచ్చి
బాకారకు వైవకు వచ్చేదన్నీ
మొగమాటాలతో ముందు ప్రిం
కర్తాతయిస్తే చేయి జావడం,
కేయిరెట్టకోవడం జరుగు
గాని, ఏక్కో వైశ్యగాని రామా
మురించేవి. డబ్బు యిచ్చే
మీరు రామా వైవలోనే ప్రింటు
య. ఈలాంటి సందర్భముంటేనే
మ. ఇందుకోక సాధ్యత్యం. ఈ
కీవారు తమ పత్రిక సహాయకం
మర్చనం జరిపించారు. దానికైన
వర్తు జమీన్ రెకులో కేయించా
యాపాయలా నిల్లరకు విల్లుబంపిలే
గావారు. దాన్ని సూర్య మేమేమి
దు. అట్లే ఈ గుప్త గారుగూడ
కొవత్రం డిమ్మె 1/8 వైవలో
వైవేయించుకొని రు 2 లు మాత్రం

వచ్చే వారం

లండన్ లేఖ

రిజర్వ్ చేసుకోండి.

గోయవారు. అయితే యివి రెండు
నిందకాపదానికి చెప్పే మాటలు
శేనరివారు ఉచితంగా చేయంతు
జమీన్ రెకుకు ఎట్లావచ్చారో,
వరేటుకు చేయించుకొందామని
దా వచ్చారు. విషయప్రధానం కం
నివకంటే, వ్యక్తులనుండు మాకుండే
చేసేయిచ్చాము. అంతేగాని ఆవ్యం
అంతమాత్రం చేత విషయం తెలసీగూడ మా
ఈ నిందకాపదం ధర్మంకారు.

గుప్త కరపత్రం.

కరపత్రాన్ని గూర్చి రెండు మూలకలు:—

అల్లమరాజు రెండేళ్లవాడు కాంతిలో
గావిలాపము” అనే వైశ్యసంఘ దుశుణ
క వాటకాన్ని ప్రయరించడము దానిమీద
సంఘంచారు చరిత్రబుచ్చుకోగా వారుఆంధ
కావడం, దానితో వైశ్యసంఘంచారు
వ్యతిరేకం చేయడం జరిగింది.

మల్లి వైశ్యులమీద ధ్వజం.

సంకటానికి ఈమధ్యతూర్పుగోదావరికల్లా ద్వ
పూడి మండి దువ్యాయ బావ్నాధశర్మగారు
ద్వారా ఆమపత్రికను వెంచరించినదానిలో తిరు
కా. ఆ గిరిజావిలాసాన్ని ప్రకటిస్తూ వైశ్యవాది
బాధ ధ్వజమెత్తాడు. తర్వాత వారికి ప్రతిగా
వ ఏక్కో వైశ్యపత్రికాధిపతి బవ్యాజి సుబ్బ
ర యిగుప్త గారు “శ్రీమై ప్రమాద్యము” అనే
వికాళ ప్రవాసనం ప్రకటించోతున్నాను
మాడు! అది ఒక కరపత్రాన్ని ప్రకటించాడు.

ల్లారు కేసులు

వివరాలను గానూ పోలీసులు... ఆయనకు రిపోర్టు చేయగా...

చరి విద్యార్థులు హాజరు... ముగ్గురు విద్యార్థులను...

కావలి ఆయుర్వేద డాక్టరు... చరి విద్యార్థులు కోల్పోయిన...

అల్లారు పోలీసు... కనుల చెట్టివారను...

హిందూ మహమ్మదీయ... అల్లారు హిందుమహమ్మదీయ...

ప్రభుత్వం ఆను... విద్యార్థులను రాజ్యాధిపత్యం...

అల్లారు బిల్లు... గూడూరు పోలీసు...

అల్లారు బిల్లులో కలరా... 21 తేదీనండి 29 తేదీనకు...

అల్లారు తగిలిన... అల్లారు తగిలిన 8 గురిలో...

వీధిపూర్ణ తిరిగిన... వీధిపూర్ణ తిరిగినా బిల్లు...

నా సైకిల్ పోయింది... గత 25 తేదీ వరకు అల్లారు...

వివరం: నెం. 30708... మైసూరు సైకిల్...

యం. బావయ్య... స్కూల్ టీచర్, పల్నెల్లూరు...

కైలలో వున్న... కైలలో వున్న కుమార్తె...

కట్టలు, నోట్లు దొరికినవి.

ముక్తకూరు బస్లో కట్టలు... రెండు వరి...

Table with 3 columns: Item Name, Quantity, and Price. Includes items like మొలగొలుకులు, కేసర్లు, కుళ్ళర్లు, రాగులు, తొన్నలు, సజ్జలు, తిలవలు, పెసలు, పిల్లిపెసల, మినుములు.

ఆల్టిర్స్ కుట్ర

జులై గీరాను, ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని... జులై ప్రతినిధి ముగ్గురుగా...

ముక్తకూరు... ఈ మధ్య కమ్యూనిస్టు ప్రకారము...

మండల ఉపాధ్యాయ పరిషత్తు... అల్లారు మంత్రి...

Advertisement for 'భారతి మార్కులు' (Bharati Marku) with details about the competition and prizes.

Advertisement for 'సంక్రాంతి కానుకలు' (Sankranti Kanuka) featuring a table of prizes and a list of items.

Advertisement for 'Piles Specialist' with contact information and a list of services.

Advertisement for 'మదనమంజరి' (Madanamandari) with details about the publication.

Advertisement for 'రేడి ఆండ్ కో' (Reddy & Co) with details about their business.

Advertisement for 'పక్షవాతమునకు' (Pachavata Munaku) with details about the treatment.

★ జాతీయ ప్రజాపక్ష సంరంభం ★

మీ మీ ప్రాంతాలలో కమ్యూనిస్టులను అణచి వోపీ ముఠావారి దారితీయి స్వాతంత్ర్య ప్రతిఘటన ప్రచారక చర్యలనేగాక, జాతీయయువజన, విద్యార్థి, రైతు, కూలీ, సంఘాల కార్యకలాపాలను గూడా పట్ల ప్లక్షణగా వ్యాపింపడం మీ వంతు; వాటన్నిటిని ప్రచురించడం మావంతు

— సంపాదకుడు

జాతీయ యువజనసంఘం కనుమూరు.

కృష్ణా జిల్లా యువజనసంఘం సక్రమ కార్యక్రమం ఇప్పుడే ప్రారంభించింది. ఈ ప్రాంత యువజనసంఘం జిల్లా యువజనసంఘం నుండి విడిపోయి జిల్లా జాతీయ యువజనసంఘానికి అనుబంధంగా ఏర్పడింది. అతి ప్రశ్నాహంగా పనిచేయుచున్నది. గ్రామ యువకుల శారీరక - మానసికాభివృద్ధికి సర్వవిధాలా పాటుపడుతూ, ఈ ప్రాంత విజ్ఞానసమితి చేయించుచున్న క్రాంతి వోపీ వాదనల గ్రామంలో ప్రతికూలనాశనములు ఆటలవోటిలు ఏర్పరుచుచున్నాడు.

ఈ గ్రామ జాతీయ యువజనసంఘం సభ్యులైన పి. వీరభద్రరావు, కె.వి. కృష్ణారావు, య. రామకృష్ణారావు యితర తాలూకా కమిటీ అధ్యక్షులతో సంఘ వికాసానికి పాటుపడుచున్నారు.

ఈ గ్రామ జాతీయ యువజనసంఘంలో 100 మందికి పైగా ప్రాథమిక సభ్యులున్నారు. వారిలో ఈ క్రిందివారు కార్యనిర్వహక చర్యలకు ఏర్పరుచబడిరి.

గొడ్డవనేని వీరభద్రరావు, ప్రేమిదేవులు; కోత్తివనేని అంజయ్య, శ్రీకృష్ణులు; బోలవరపు వీరభద్రరావు, సహాయ కార్యదర్శి; వీరమాచనేని రామయ్య, యార్లగడ్డ పూర్ణచంద్రరావు, యలమంచిలి కంక శ్రీకృష్ణరావు, యలమంచిలి నుక్కారావు గారలు సభ్యులు.

— బొంబులపాటి శేషరామకృష్ణ.

★

బందరుపట్టణ జాతీయ విద్యార్థి సంఘం

ఆంధ్ర ప్రాంత రాజకీయ పోరాటలో విహారించే వోపీ ముఠా చిహ్నాలను తిరస్కరిస్తూ విద్యార్థి సంఘం యొక్క పోరాట ఆవి యుద్యమాలకు విద్యార్థి లోకానికి మాసంఘం ఆకాశ్యాతి ఆయింది. సెక్షన్ బడు మాడవనారంలో ఈ జాతీయ విద్యార్థి సంఘాన్ని స్థాపించామని ప్రకటించిన వెంటనే 500 ల చాకా సభ్యులు చేరి ఈ సంఘానికి గొప్ప ఆదరణ చూపారు. వ్యక్తిత్వాన్ని కోల్పోయిన పూర్వపు విద్యార్థి సంఘంతో పూర్తిగా సంబంధాలని వదలుతున్నారు. జాతీయతని ఆముదాని వెలివేశారు. ఈ సంఘం తమ వ్యక్తిత్వాన్ని, తమ జాతీయతను, తమ జీవితాన్ని చాటింది. ఈ జాతీయ విద్యార్థి సంఘం సభ్యులను చెప్పకుండానే మా సోషలిస్టు విద్యార్థులంతా గర్వపడుతున్నాడు.

ఈ ఆసనా శాస్త్రీ భరించలేక వోపీ ముఠావారు మా సంఘానికి సభ్యులను చేర్చించే మామేకాకుడి దుర్మతిని తిరస్కరించి, మా విద్యార్థి సంఘంలో తిరస్కరించబడిన వారిని మా Policy ద్వారా తిరస్కరించే పోయాం.

జాతీయ విద్యార్థి సంఘం ధోరణి గల కమ్యూనిస్టు పార్టీ అనే వోపీ ముఠాకు ప్రతిగా ఆంధ్రదేశంలో జరిగే ప్రజాపక్ష సంరంభం.

ఆధునపక్షం సభ్యులను చేర్చించడమన్నా మామకో రహస్య అని ఆతన్ని తమ ముఠాలో కలుపుకునేందుకు ప్రయత్నించారు. బయటకు వచ్చి తమ పార్టీ Policy ని వచ్చి చెప్పలేక ఇటువంటి తేలెనాటు వదులుకు ఆరంభించారు.

★

గింజకు కటకట

నెల్లూరు జిల్లా రైతు సంఘం ఏజంటు ప్రకటన

ఆంధ్ర ప్రాంత రైతు సంఘం ఏజంటు గారల సేవ మనల్ని రైతులకు అంటుగా నియమించబడినాను. త్వరలోనే రైతు తాలూకాలు తిరిగి తాలూకా సంఘాలకు ఏజంటు నియమించబడాలి.

కాని జిల్లా పరిషత్తులు చాలా తాగు మరైయి వున్నవి, వర్గాలు సకాలములో తనండున కొన్ని చోట్ల, మరీ కొన్ని చోట్ల పొత్తిగా వర్గాలు తనండున కొన్ని చోట్ల పంటలు పొత్తిగా పొత్తిగా కాటక పరిస్థితులు కల్పించి, మారుమూల ప్రాంతాల ప్రజాసేవ భావములను వ్యాపారులు ఆపండిన కొద్ది పంటలు ఇతర చోట్లకు ఎగుమతి చేసివేశారు. దీనిని కనకమైన తిండి పదార్థాల ధరలు వివేచితంగా పెరిగాయి. కొన్ని చోట్ల ధాన్యం కొనవలసినను ఎట్టి ధరకైనా దొరుకుటలేదు. ప్రతిచోటా పంటలు కొనే, మరీ పండి మొదలగునవియగు యీ సమయంలోనే గింజకు కటకట తొక్కిడి బియ్యం యింక ముందు జరుగవలసిన కాలమెట్లు గడుస్తుందో ప్రాపించవలసివేస్తుంది. కూలీచేను కొని పొట్ల పోషకులను చూపుచు వదులులేవు. యేదిగా మాచివనా ముందు రోవు కోలలు ఆందోళనకు తావిస్తున్నాయి. ఏది ఎలా జరిగినా ప్రతివానికీ తిండి బట్టా దొరకాలే గదా. గనుక ఈ పరిస్థితుల్లో మనల్ని తిండి తిండి జరుగవలసి యున్నది.

ఆధునాధారక రైతు సంఘం ము సరియైన నాయకత్వము లేక కొట్లాడుకోట్ల ప్రజాసేకాన్ని యిలాటి అర్థంతో కట్టవలసివుల్లా సరియైన మార్గాల నడుచులేక తిప్పుతున్నది. ముందు ప్రతివాని ప్రతి తీవ్రతాపనరాలు తీరలేక ఏ యుద్ధాలవంక ప్రైవేట్ ఆధారాల వించేది. అసలు పొట్లకు, పట్టకు లోటులగుటకుంటే తక్కిన నివాదా లేదీ ప్రజలకు వచ్చువు. గనుక ప్రజాసేవ పోలికలు దయ చేసి తమకు తాలూకా పరిషత్తులు సమగ్రంగా యీ క్రింది ఆశ్రయకు పంపువార్లను. త్వరలో ఈ మార్గనిర్వహణకులకు తమ ఆందోళనలను, ప్రభుత్వ వ్యక్తికి తెలుపుటకు ప్రయత్నాలు చేయవలసివచ్చును. గనుక దయచేసి ప్రతివాని మార్గంగా రైతు ప్రభుత్వాభిలాషులంతా తమకు తాలూకాల పరిషత్తులను సమగ్రం పోట్ల పంపవార్లను.

— రావిపాటి మహానందిచోదరి, నెల్లూరు జిల్లా - పురచితు.

వేసిస్టు ప్రతికూల గీతాలు

(వ్యభిచారి ప్రచురణలు, కే.టి. 82.)
“వ్యభిచారి శౌర్యము - రాణి ఘోషావీరిత్వం మర్చిపోతేవా - బాబూ మర్చిపోతేవా”

వ్యభిచారి, రాణి ఘోషావీరి వ్యభిచారి స్వాతంత్ర్య రక్షణకు గాను బలయ్యారు. ఆతని కార్యాన్ని యీ రై గీతాన్ని పుటింపించి మార్గ నిష్ట రచయితగారు (యెనుదురిగుడు సాహిత్య మైత్రు) చేసి ఆంధ్ర ప్రాంత సంఘాల రంగంలో భారతీయులను ప్రకటించడం ప్రబోధిస్తున్నాడు: అంటే యేమిటి? నెవారికికాద ఆంధ్ర ప్రాంతీయ దృక్పథమేనని మన కమ్యూనిస్టులలో కల గాకపోతే భవిష్యత్తు రాజకీయ యుద్ధంలో వ్యభిచారి, రాణి ఘోషావీరి వ్యభిచారి స్వాతంత్ర్య శక్తి మనలో బయలుదేరవలసిన ఈ కమ్యూనిస్టుల ప్రకృతి ప్రబోధములతో భావిత సహానీకము చేతనాన్ని విచ్చేదనమగాను ముందంజవేసి తీరాలి. ప్రస్తుతము స్వాతంత్ర్యోద్యమము బయలుదేరే ఆంధ్ర ప్రాంతీయవాదము దెబ్బ తింటుంది. పోసి మంత్రాలకు నామిడికాయలు రాలు లేయ్యో ఆనే సంకేతము ఇతరులకున్నా కమ్యూనిస్టులకు మాత్రము చేతనాన్ని రహస్య యుద్ధములో ప్రవేశించిన తరువరి మొదటి స్థానాన్ని యుద్ధాలయము వారి ప్రజాయోధాత్వమునకు వీరి పేదదారికి సాక్ష్యం ప్రదీపనాయకుల ప్రస్తుత వైఖరి.

కావట్టి వారి కార్యాలయము మరో పేద మార్గాన్ని బట్టి వేయకుండా యిట్టి పోసిస్టు నిరోధితాల ప్రచురించి, స్వగమీ విధాంతము నమలునరీ కృతార్థులను యోగమున తిరిగి వైయికి ప్రవేశమి తిలుస్తారో? దానిని నిశ్చయించుకో.

— తిరికయ్య.

అన్ని కంటి వ్యాధులను ఆపరేషన్ లేకుండా గ్యారంటీగా కుదుర్చుకుంటే...
పెన్సియా 15 రూ 1-0-0
ప్రతిమందుల వాపులను దూరకుండా...
డాక్టర్. పి. వి. సుబ్రహ్మణ్య శర్మ
విద్యనాథ ఆయుర్వేద వైద్యశాల
బొంబాయి.

యస్. కె. వేలు & సన్లు

(గడియారాలు - కంటికి ఎలక్ట్రాక్ కాన్సు, గోడగడియారాలు, యారాలు, కేబిల్ మొదలగునవి) వ్యాపారకముల గడియారాలు, కంటి ఆస్తి ప్రేములు అన్ని మానక దొరుకును.
యస్. కె. వేలు అండ్ సన్లు
(ట్రంకు రోడ్డు - నెల్లూరు)
శ్రీ సాయిబాబా మెటల్ బాడ్జెట్ వెల 1.5 0-7-0 ఒకడడను వెల 4-1.
(రహాలా చార్జీలతో పాటు)
ఈ క్రింది ఆడెముకు 7 అణాల రహాలా రిఫ్లును వింపించుటకు మీకు ఒక లాకెటు వింపించుటకు.
శ్రీ బాబా పబ్లికేషన్స్,
32, క్రిష్ణమనాడుకన్ లాంక రోడ్,
కె. టి. మదరాసు.

BABA SPORTS COMPANY
TRUNK ROAD - NELLORE.
Agents for PHILIPS RADIOS,
Dealers in Electrical & fancy goods etc.,
Manager:
PATTI RANGIAH CHETTY.

వి. వి. నాయుడు & సన్లు

బుక్ సెలెర్స్, నెల్లూరు. బ్యాంబి: ట్రంకు రోడ్డులో
మా పుస్తకాల పాపుల్రాంచిన, ట్రంకు రోడ్డులో చతుర్వేదుల లిల్లింగులలో స్థాపించినాము. మీకు కావలసిన అన్ని పుస్తకాలు మావద్ద దొరకును.
వి. వి. నాయుడు & సన్లు.

నెల్లూరు భూమితనఖా బ్యాంకు
అధ్యక్షులు: శ్రీ వంగల్లు కోదండరామిరెడ్డిగారు.
ఈ బ్యాంకులో ఇంకవరకు రు 5000/- ల వరకే లోక్కు మొదలుకు అప్పులు యిచ్చుచుండినారు. వ్యవస్థను ప్రగతి మొదలుకు రు 10000/- ల వరకు ధూమలు ఆరుమా నమమిది. అప్పులు తిమకోవచ్చునని యిందుమాలముగా తెలియచేయుచున్నాము. వడ్డీకేటు రు 100/- వెల 1.5 ను 6.8.0 ల నుండి రు 6.0-0 లు తగ్గించబడినది.
కానుభలవారి ఆగ్రహారం, నెల్లూరు.
11-12-42.
నల్లపు రెడ్డి సుబ్బరామిరెడ్డి,
కె. టి. మదరాసు.

